



Город захватили квесты!

стр.2



Фиолетовый день Кирилла Шульгина

стр.3



Как «Веснянка» делает нас другими?

стр.4-5

молодежная газета

# КОТЛАС



6+ Апрель - май 2015 г. №4-5 (99-100)

## Не покидай меня, Победа!



**С праздником, который чтим и помним!**

# Город захватили квесты!

**Кристина Кадочникова.**

Дублер главы по молодежной политике.

**10 апреля девять студенческих команд испытали все прелести уличных квест-игр. «Problem In The Darkness» собрала более 40 студентов! Все действие развернулось на базе отдыха «Чайка» под покровом ночи.**

Ребятам нужно было разгадать логические задания, которые приходили на их телефоны через специальное приложение. Дав правильный ответ, они получали координаты местонахождения объекта, где нужно было найти хорошенько спрятанные организаторами коды. Ребят мог ожидать там и агент, который требовал за код выполнить задание.

С какими только проблемами в темноте не столкнулись участники! Сел телефон, промокла обувь, замерзли ноги, сломался фонарик, а тут ещё на сцене танцевать пришлось за заветный код, и в конце вовсе измарать руки в глине и перьях!

С инициативой проведения квест-игры выступили студенты ГУМРФ. Команды филиала неоднократно участвовали в масштабных городских и даже межрегиональных квестах, поэтому и решили подтянуть сверстников. Ведь куда полезнее и интереснее вечером в пятницу или субботу выбраться с друзьями проверить свои силы в умственной и физической схватке, чем сидеть перед компьютером или в баре. И как выяснилось, затеяли они это не напрасно. Руководство универа поддержало ребят и выступило организатором игры. Отличные отзывы и огромный интерес к подобному виду отдыха – вот лучший итог.

«Ваще супер было, даже погода не испугала) Конечно, нужно проводить такие игры, я в мае жду уже) Никогда не участвовал в подобных мероприятиях – вот и захотел))»

**Андрей Латинский.**

«Первый раз играли! Очень понравилось! Спасибо нашей команде! С вами было очень весело и не страшно! А также огромное спасибо организаторам! Вы безумно креативные»

**Алина Митянина.**

«Несмотря на все косяки, мы это сделали! Дошли достойно до конца! Спасибо всем за игру! Организаторы – просто МЕГАЧЕЛЫ! Обязательно поиграем еще!»

**Александра Спиридонова.**



**Задание есть, какой ответ правильный?**



**Коды для участников прятали в неожиданных местах**

«Здоровки. Смотрел много разных видео про эту игру. Очень хотел поучаствовать. И два года назад выдался шанс. Но была совсем демо-версия. И вот я вновь наткнулся на пост с приглашением поучаствовать в состязании ума и внимательности) В этот раз было все гораздо серьезнее. Все ожидания сбылись. Так как я ни разу не посещал лагерь «Чайка», совершенно не представлял, где что находится. А еще эта темнота, севший фонарь. Ух... Обожаю ползать по новым местечкам. И тем более что-то там искать. Хотя на первом же задании мы чуть не провалились... из-за меня. БАРРРРАкуда! Даже и не думал, что там может быть две «р». Но все равно мы догнали остальные команды. Правда, потом опять у меня сел телефон... Ну, ничего – нашелся другой. Теперь мы знаем слабые места и в следующий раз будем готовы. Перед организаторами просто снимаю шляпу. Такое провернули дельце! Я восхищен.»

**Санек Вахрушев.**

Собралось много участников, что очень порадовало. Дух соперничества подстегивал команды, добавляя азарта. Мы считаем, что подобные мероприятия нужны городу, нужны молодежи. Ведь это хорошая альтернатива будничному времяпрепровождению. Новые эмоции, знакомства, тренировка умственная и физическая, а также свежий воздух и дух соревнования – вот что такое квест. Присоединяйтесь!

**Александра Пылова.**

# ФИОЛЕТОВЫЙ ДЕНЬ В АМЕРИКАНСКОЙ ШКОЛЕ

Кирилл Шульгин.

**В марте мне посчастливилось побывать на другом континенте - в Америке!**

Вместе с тремя десятиклассницами Полиной Шельгиной, Катей Смогриной, Соней Бугреевой и учителем английского языка из лицея Натальей Валерьевной Шахматовой я посетил побратим Котласа Ватервилль. Знаете ли вы, что в этом году исполняется 25 лет дружбе двух городов?

Программа нашего пребывания была очень насыщенной. За две недели мы осмотрели не только окрестности Ватервилля, но и многие другие города штата Мэн: Огасту, Портленд, Бангор, побывали на границе с Канадой и даже в знаменитом Бостоне! Пожалуй, перечислить всё, что мы видели, будет очень сложно. Все вызывало в нас неподдельный интерес, а порой даже удивление: фермы, церкви, школы... Именно о последних и хочу вам рассказать, а конкретно - о дне, проведенном в 12 классе Waterville High School.

## Урок на 80 минут

Дети приходят рано – около 7.30, и у них есть полчаса до уроков, чтобы позавтракать или доделать домашнее задание. Школа, в которой я побывал, перешла на новый стандарт образования в Америке, и уроки там по 80 минут.

На неделе чередуются белые и фиолетовые дни: в белые дни – одни уроки, в фиолетовые – другие. Это сделано для того, чтобы дать ученикам больше времени для выполнения домашней работы. Допустим, если понедельник – белый день и есть физика, то следующая будет не раньше очередного белого дня – среды.

День моего посещения был фиолетовым: французский, алгебра и английский. Учеников в классе было совсем мало – большинство уехало в Нью-Йорк на конкурс музыкальных групп (где, как я узнал потом, ребята заняли несколько призовых мест).

На французском мы смотрели мультфильм с английскими субтитрами (которые, наверняка, были включены специально для нас).

На математике мы заскучили, так как там был продвинутый уровень (сродни нашему физмату). Все сидели и усердно что-то высчитывали, как я узнал потом – интегралы.

Урок английского нам понравился больше других. Мы выполняли тест на исправление ошибок в предложениях и изучали новые слова! Это может показаться странным, но



*Нас окружили теплом и вниманием*

американцы в 12 классе знают не все слова своего родного языка, и смысл многих им нужно уточнять в словаре. Не зря английский лексикон – один из самых богатых и великих.

## Обед за 20 минут

После интегралов мы жутко проголодались и отправились в столовую, которой мы были очень впечатлены. Большое уютное помещение с массивными витринами. И ассортимент порадовал: разнообразие горячих блюд, свежих овощей, молочных продуктов, сладостей, чипсов, напитков. Каждый мог сам сделать себе салат, набрав и смешав понравившиеся овощи. К сожалению, на приём пищи у нас было всего лишь 20 минут.

## “Не любишь ХИМИЮ – забудь”

Удивительным было то, что в этой школе нет как таковых классных коллективов, на каждом уроке мы встречали новых ребят. Почему? Дело в том, что американские старшеклассники имеют возможность выбрать то, что они хотят изучать. «Не любишь химию – забудь про неё!» – сказал мне гид по школе Крис.

Заменить химию можно уроком архитектуры или дизайна. Вот так вот! Конечно, есть ряд обязательных предметов, но он не так велик, как у нас.

## Остается дружить

Все ребята были очень дружелюбны, общались с нами легко и

интересно. Не было никаких каверзных политических вопросов. В основном наши сверстники интересовались школами в Котласе, чем мы занимаемся в свободное время, просили рассказать о России. Молодежь там не слишком-то интересуется политикой. Вот что ответил один из ребят на наш вопрос о том, считает ли он Россию врагом Америки:

– Конечно же, нет! Я думаю, что в СМИ с обеих сторон достаточно много фальсификации и не стоит всему верить. Мы, простые граждане, не должны становиться политическими пешками, и остается только дружить.

Многие из них знали о нашей стране совсем немного, но так или иначе считали нас друзьями. С некоторыми из ребят в данный момент переписываюсь в Facebook и надеюсь, что мы сможем стать настоящими друзьями.

Если хотите узнать больше о моей поездке, ищите меня Вконтакте, где есть подробное описание всех мероприятий с фотографиями. С удовольствием могу с вами пообщаться и ответить на вопросы.

Во время поездки я убедился в важности поддержания отношений между людьми из разных стран, с разным цветом кожи, мировоззрением, убеждениями, религией. Там, за океаном, живут такие же люди – так что же мешает нашей с ними дружбе?

Нам всем надо быть добрее и терпимее, чтобы и через следующие 25 лет между городами-побратимами оставались такие же теплые отношения, как сейчас, и тогда никакая политика и информационные войны не будут помехой!

# Как «Веснянка» делает



Орлятский круг

## Очередная головоломка



Основательница «Веснянки»  
Римма Стрельцова

Максим Пушкарев.

Фоторепортаж Алексея Соболева.

Многие задаются вопросом: «Что такое «Веснянка»? Мне тяжело ответить, потому что для каждого «Веснянка» - это свой мир. Для одних - лагерь с едой и развлечениями, новыми конкурсами и знакомствами. Для других же, «Веснянка» - ответственное коммунарское мероприятие, на котором можно повысить свои лидерские, творческие и коммуникативные умения.

На «Веснянке» 2015 года – она была юбилейной, 45-й, – было разработано море развлечений и мероприятий. Порой даже не хватало времени, чтобы отдохнуть от одного дела, как приходилось идти (даже не идти, а «пулей» лететь) на другое. Хотя сил потрачено немало, но улыбки ребят стоят того, чтобы ради них стараться!

«Веснянка» – это невероятная атмосфера. Атмосфера товарищества, дружбы, взаимопомощи и поддержки. Неопишимо. «Веснянка» – это галстук. Красный (синий/зелёный/лиловый/белый – нужно подчеркнуть) лоскут ткани, связавший воедино таких разных человечков. Наш был похож на пионерский.

«Веснянка» – это преемственность. Но самое главное – это люди. Невероятно наблюдать за тем, как они раскрываются. Как тишайший парень с чувством читает стихи, а незаметная в школе девчонка становится одной из главных вдохновительниц.

Люди на глазах взрослеют. Мы заходили сюда одни, а покидали сбор совершенно иные.

Награждение - и радость и слезы, приходится расставаться



# НАС ДРУГИМИ?

Только там узнаешь, что люди бывают такими искренними и добрыми. Сначала обнять человека, потом спросить его имя, потом снова обнять - в этом все мы - весняры. С веснярами не страшно быть и слабым.

Люди на «Веснянке» становятся чуточку ближе и роднее. С веснярами можно спорить до хрипоты и орать на дискотеках до умопомрачения. Всем наплевать на отсутствие вокальных данных, лишь бы с ритма не сбиваться, и чтобы весело было! Весняры, с вами время бежит в два раза быстрее, а то и в три!

Эти сборы учат ребят многому. Даже дома я теперь прошу разрешения, прежде чем сказать что-то. А поднимая руку в школе, буду ждать, что руку поднимут и другие ребята в ответ, ибо поднятая рука означает, что человеку нужно дать слово.

Все ребята на сборе настолько яркие, что каждый из нас, каждый мог бы стать звездой чего угодно. Но с такими заводными людьми работать слаженно почти нереально – в этом и есть весь смысл.

Мы становились лучше день ото дня. Драйв на дискотеке! Квест, на который не хватило времени, но он всё равно понравился, потому что история – это святое. Ветровский день – шикарен от начала и до конца.

«Веснянка» полностью стирает рамки. Все отряды: и «ЧайПак», и «Форсаж», и «КЭФиР», и «Пельмешки», и «Батарейки», и дорогие «Ветры» – все стали единым целым.

Все - все, кто был на «Веснянке», прекрасно знают, что изменились, и за что именно полюбили 45-й коммунарский сбор.



На сборе был даже ЗАГС



Все ребята здесь – яркие



Отрядная «фишка»



Игра «Жизнь» в первый день сбора

## ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ ПИСАЛИ В ВЫЧЕГОДСКОМ

Ольга Дурапова.

18 апреля все носители русского языка в мире писали Тотальный диктант. Это международная акция – своеобразный флеш-моб, который придумали и воплотили в жизнь студенты Новосибирского университета.

В этом году приобщиться к данной акции могли и жители п. Вычегодский и г. Котласа. Площадкой проведения Тотального диктанта в нашем городе стала школа № 91. Мы были рады приветствовать у нас всех любителей русского языка.

К сожалению, пришло не так много желающих проверить свою грамотность – наверное, помешала погода (в этот день было холодно, сыро и сыро). Но зато пришли самые серьезные и увлеченные!

Для диктанта был предложен тест современного автора Евгения Водолазкина.

Текст был сложный, насыщенный пунктуацией и специфическими орфографическими правилами. Но те, кто пришел, показали достаточно высокий уровень грамотности!

Надеюсь, что в следующем году желающих будет намного больше. Очень хотелось бы, чтобы данным мероприятием заинтересовались местные СМИ и представители власти. Ведь их поддержка в такой чисто добровольческой акции, которая держится за счет энтузиазма организаторов, просто необходима.

Спасибо всем, кто проявил интерес!



Диктант писали по тесту Е.Водолазкина

# Не покидай меня, Победа!



Весь актерский состав в сборе

Артем Зайцев.

10 апреля в честь 70-летия Победы состоялась премьера спектакля образцово-художественного коллектива театра-студии «Вариация» «Не покидай меня» по пьесе Алексея Дударева», а уже 28 апреля ребята выступили специально для ветеранов.

Когда собирался на премьеру, не был знаком с первоисточником, но одно знал наверняка – «Вариация» потрясёт зрительный зал! Начиналось всё достаточно просто: капитан Михасёв получает под своё командование четырех бойцов для выполнения опасного задания.

Ему даётся время на знакомство, тренировку духа и тела солдат. Всё бы ничего, вот только этими бойцами оказались четыре молодые девушки. Так начинается история, наполненная весёлыми и грустными моментами, разномастными персонажами и несравненной актерской игрой.

Всё время просмотра у меня возникала мысль, что я читаю хорошую книгу: строчки текста так и появля-

лись перед глазами, я видел характеры героев, как они переживают каждое мгновение своей жизни. Я буквально провёл всё это время вместе с ними, в их мире! Хотя никогда не думал, что игра актеров может прописать характер персонажа также подробно, как и книга, а, возможно, даже лучше. Но возвращаясь в реальность и вижу, что всё ещё сижу на спектакле, удивляясь, что такие эмоции дарят обычные люди... НЕТ! Это не обычные люди! Это мастера своего ремесла, ведь только такие актеры позволяют поистине влюбиться в театр!

От раза к разу не перестаю удивляться – как поставлены голоса, как актеры восхитительно играют, как держатся на сцене. Это многого стоит и во многом проявляется: взгляд, уверенные движения, осязаемая харизма, витающая в воздухе атмосфера, наполняющая все самые укромные уголки зрительного зала.

С каждой секундой всё больше и больше хочется

остаться с героями, следить за их отношениями, ожидать очередной шутки Батян или её стычки с Гурской. Однако сюжет – крайне жестокая штука. Он имеет плохую привычку заканчиваться, заставляя прощаться с полюбившимися персонажами. Они оставляют нас, чтобы мы дали волю своей фантазии, представляли, что с ними было дальше.

Концовка может оставить равнодушным только самого бесчувственного человека: «Они уходят вдаль, они уплывают выполнять своё

задание – это конец... Ведь у них всё будет хорошо, правда?» – так я думал во время са-

мой драматичной сцены, но со всеми приходится прощаться... Рано. Или поздно.

Отдельно хочется поблагодарить тех людей, которые подарили нам столь чудесную постановку: это Иван Разуваев (исполнитель роли Михасёва), Елизавета Черкашина (Вероника Кремис), Анастасия Волкова (Аля Ладышева), Алина Милькова (Зина Батян), Ольга Со-



Капитан Михасев выполняет смертельное задание

фронова (Ядвига Гурская), Никита Алексеев (в роли полковника), Дмитрий Вологдин (в роли лейтенанта), Светлана Чапайкина (в роли Огня), а также режиссер спектакля и руководитель коллектива – Ольга Панова.

В который раз «Вариация» становится моим героем, моим театральным идеалом, выполняющим свой долг перед зрителем. Хочется посещать представления вновь и вновь, чувствовать эти эмоции снова и снова, а также получать новые от просмотра, которые останутся приятным тёплым воспоминанием в глубине сердца.

Ведь у них все будет хорошо, правда?

# Из поколения лидеров 21 века

Наталья Шарина.

Фото Эяны Корюкаевой.

Вот они, победители городского конкурса среди лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер 21 века», который состоялся 15 апреля: Артем Стрекаловский (КГШШ «Товарищ» им. Кузнецова), Вадим Хиленко (КЭМТ) и Алеся Вяткина, руководитель клуба молодой семьи «Содействие».

За победу в конкурсе также боролись: Максим Пушкарев (КГШШ «Товарищ» им. Кузнецова), Александр Лебедев (ГУМРФ им. О.С.Макарова), Ирина Каленчук (КГШШ «Товарищ» им. Кузнецова) и Надежда Гладышева (ГУМРФ им. О.С.Макарова).

Победителей на первый



взгляд определить было крайне сложно – после оценки портфолио, сочинений и эссе-рассуждений на заданную тему, самопрезентации. Но цифры жюри все сказали объективнее эмоций.

Все участники конкурса получили памятные кружки и сертификаты, а победители – подарочные карты номиналом в 1000 рублей, которые смогут использовать для развития своих органи-

заций и объединений.

Конкурс показал молодежный лидерский потенциал Котласа. Победители муниципального этапа составят достойную конкуренцию в области.

## Заочная консультация психолога

### Я – творец своей жизни

*«Здравствуйте! Не уверено в себе - это главное, что не дает тебе достичь желаемого в подростковом периоде жизни. Например, у меня друг боится подойти к девушке и познакомиться. Говорит, что на ее фоне он – нуб. Как можно побороть эту подростковую неуверенность, подскажите...»*

**Андрей.**

Отвечает психолог Молодежного Центра Надежда **ВИТЯЗЕВА:**

– Андрей, человек должен верить, что он – единственный творец своей жизни. Он сам решает, как ему относиться к людям, которые его окружают, и к событиям, которые происходят в его жизни.

Возможно, вы нерешительны и не предпринимаете действия, потому что озабочены тем, что подумают или скажут о вас другие люди. Какие-то ваши поступки, действия нравятся многим, какие-то – почти никому. И в этом нет ничего необычного. Все мы несовершенны.

Действовать – добиваться результата, проявлять свою волю, совершая что-то,



#### **Начните влиять на события своей жизни**

двигаться, влиять на события в собственной жизни.

Самое большое препятствие, не позволяющее перейти к действию, это страх. Отсюда и неуверенность. Страх – творение разума. Сначала поймите, что вы сами создали этот страх. Примите тот факт, что вы боитесь.

Только вы сами можете победить ваш страх, так как вы его создали, даже если вам кажется, что на вас по-

влият другой человек.

Далее представьте себе, что вы подходите к девушке и знакомитесь с ней. Представляете и задаете себе вопрос: «А что может произойти самого страшного во время знакомства?»

Промолчит и не ответит на ваше приветствие.

Поздоровается, но не скажет свое имя.

Рассмеется, пошлет, оскорбит...

И что? Почему вы решили, что произойдет именно так? У вас был неудачный опыт? Если нет, то вы сами изобрели это убеждение или от кого-то услышали.

Если все же был неудачный опыт, то вы думаете, что он обязательно должен повториться. Это ложное убеждение, потому что сейчас другая ситуация и, возможно, другая девушка. Это было тогда. Да и девушка была не та.

Зачем вам девушка, которая может послать и оскорбить? Поблагодарите судьбу, что отвела от нее. Вам же нужна доброжелательная и отзывчивая, вот и ищите такую!

Теперь вы справились со страхом, стали увереннее в себе, переходите к действиям. Невозможно понастоящему знать последствия, пока не перейдешь к действию. Идите навстречу новому опыту!

# Коллективно-творческое дело мы посвятили Победе

Екатерина Бубнова.

Фото автора.

В наших силах – сделать так, чтобы подвиги прадедов помнили и чтили будущие поколения. Так, ребята из молодежного клуба «Юниор» 17 апреля на базе школы №91 провели коллективно-творческое дело «Вечная слава воинам-победителям» – для учащихся школ п.Вычегодского. В честь 70-летия Победы.

Участники прошли шесть этапов, творческие и интеллектуальные. Почти на все вопросы – по темам «Города-герои», «Фото войны», «События и даты» и «Герои ВОВ» – они давали верные ответы. Немаловажным моментом стал показ отрывка из творческой постановки «Они уходили детьми, а возвращались героями», о судьбах женщин и детей, которые в годы войны попали в Бабий Яр.

– Постановка отличная! Наши семиклассники так эмоционально об этом слышали впервые, – делится впечатлениями педагог-организатор школы №91 Ольга Гилева. – Мероприятие, несомненно, нужное и ценное. Многие дети живут себе в



суете, знать ничего не желая, делать ничего не хотят, – «только не трогайте нас, мы маленькие дети, нам хочется гулять». А когда готовились к КТД, слушали интереснейшую лекцию, узнавали про своих родственников, то есть начали понимать, что это не просто история – это наша история, и мы все – часть истории России.

Вторая мировая война – это истории наших дедов и прадедов, рассказы в книгах о подвигах советского народа, подвигах настоящих героев, победителей! А еще это музыка. Песни военных лет, которые прошли сквозь

огонь Великой Отечественной войны и продолжают жить в наши дни. Многие поэты и композиторы находились в те годы в частях Советской Армии, разделяя трудности фронтовой жизни с солдатами. Сама жизнь подсказывала им слова и образы, ритмы и интонации, которые находили безошибочный путь к сердцам миллионов людей. В заключительном этапе команды исполняли песни военных лет.

– Конкурс «Песни военных лет», по сути, не был конкурсом, так как песни пели все вместе: и участники, и зрители. И это было



замечательно! Мероприятия, воспитывающие в детях патриотизм, гордость за героическое прошлое своей страны, однозначно, нужны! Спасибо организаторам за коллективно-творческое дело, – прокомментировала Елена Тропникова, зам. директора по воспитательной работе школы №4 им.Гагарина.

А победителями стали как раз участники команды этой школы. Выражаем огромную благодарность за помощь в реализации мероприятия Александру Тихонову, Татьяне Кручинной, Денису Кириллову, Дмитрию Гартману, Ольге Гилевой, Ольге Дураповой.

## Чем вы можете помочь?



Анна Пушкина.

**Предлагаем вам принять участие в добровольческих акциях.**

**«Поделись мечтой»**

Это акция по сбору книг для детской библиотеки и малообеспеченных семей.

В каждой семье, наверняка, есть книжки, которые когда-то «зацепили» за душу, перевернули отношение к миру, просто самые-самые любимые, но... из которых вы уже выросли.

Эти книги мы читали взахлеб, получая неимоверную радость от прикосновения к прекрасному.

Не пора ли поделиться

своей радостью с другими?

Захватите свои любимые книги с собой и до 16 мая передайте в муниципальное учреждение «Молодежный Центр» по адресу: г. Котлас, ул. Кедрова, д. 12-а. И для ваших книг наступит новая жизнь – они будут переданы в Котласскую центральную детскую библиотеку, где подарят радость еще не одному ребенку. Или книги попадут к ребенку из малообеспеченной семьи, став поистине лучшим подарком!

**«Подари ребенку радость»**

Акция по сбору игрушек для детей из малообеспе-

ченных семей. Более пяти лет добровольцы движения «Смайл» собирают мягкие (и не очень) игрушки, чтобы потом, нарядившись в костюмы клоунов, поздравить ребят из малообеспеченных семей с главными праздниками – Днем Рождения, Новым Годом, Днем защиты детей. И, казалось бы, уже старые и не нужные игрушки, вновь становятся любимыми!

Передать игрушку для акции можно также до 16 мая, в Молодежном Центре по адресу: г. Котлас, ул. Кедрова, д. 12-а.

**На сегодняшний день собрано три мешка игрушек, более 30 книг. Но этого недостаточно. Включайтесь!**



# Человеческий фактор – явление произвольное?

Валерия Шаврук.

26 апреля 1986 года в час ночи людской покой небольшого города Припять был нарушен страшным катастрофическим взрывом на четвертом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции.

В тот момент гигантский по масштабам взрыв показался всего лишь пожаром, который абсолютно безобиден для города и окружающих территорий.

Паника не настигла людей, ведь они даже не подозревали об угрожающей опасности, невидимой опасности, медленно уничтожающей ни в чем не повинные людские жизни.

Умышленное укрытие действительных фактов произошедшего от населения стало роковой ошибкой тогда еще советского руководства. Данное решение было прокомментировано Генеральным секретарем ЦК КПСС Михаилом Горбачевым в следующем контексте: «Решение о не разглашении реальных причин было принято в интересах самого на-



селения, чтобы не подпитывать панику и не нарастить упаднические настроения среди жителей. К тому же на момент произошедшего руководство не смогло дать точную оценку аварии и, соответственно, прибегнуть к действиям по ликвидации взрыва».

В наши дни это кажется абсурдным и жесточайшим поведением по отношению к населению. Некорректная эксплуатация энергоблока персоналом ЧАЭС также явилась губительной причи-

ной человеческих смертей. Плюс ко всему по поручению властей на 26 апреля 1986 года были запланированы регламентные испытания оборудования.

К великому сожалению, по данным записей сотрудников ЧАЭС предписанные регламенты были проигнорированы инженерами, вследствие чего это послужило полному разрушению четвертого энергоблока.

Так называемый человеческий фактор, как правило, не берет на себя ответствен-

ность, является произвольным явлением, нередко порождающим подобные человеческие трагедии.

На сегодняшний день не приведены точные данные насчет количества погибших, так как у зараженных людей заболевания развиваются в процессе всей жизни. Но существующая статистика поражает своими масштабами: 600 000 тыс. чел. – это цифра включает в себя жителей г. Припять, ликвидаторов последствий ЧАЭС (преобладающее большинство).

В этом году прошло 27 лет со дня крушения четвертого энергоблока. По сей день медицине приходится сталкиваться с последствиями той аварии. Онкологические заболевания не оставляют в покое когда-то молодых, ни о чем не беспокоившихся жителей советского города Припять.

Сегодня тысячи туристов ездят на экскурсии по нежилому городу. Возможно, это некая форма сочувствия погибшим, а не только голый интерес и любопытство. Пусть это кажется так!

## Как получать «Котлас-точку» на свой смартфон?



Скачайте мобильное приложение «МЦ Котлас»! С помощью специальной программы-сканера QR-кодов для мобильных телефонов отсканируйте код, который видите справа.

Если у вас не установлен сканер QR-кодов, зайдите на [play.google.com](http://play.google.com) и самостоятельно найдите для скачивания мобильное приложение «МЦ Котлас».

Скачайте приложение – оно разработано для

устройств с площадкой Android. Разрешите получение пуш-уведомлений, и мы сообщим о каждой рассылке свежих номеров «Котлас-точки».

Останется просто открыть вкладку «Газета» в

мобильном приложении и выбрать любой из выпусков. Приятного прочтения! Пожалуйста, поделитесь с друзьями ссылкой на бесплатное скачивание приложения.

Эта новая возможность знать об инициативах Молодежного Центра для активной молодежи. Мы сделали вкладки для всех молодежных клубов МЦ, добавили мероприятия, полезную информацию, в том числе о молодежном самоуправлении в Котласе. Это шанс – быть с нами всегда на быстрой связи, отправлять фото и аудиозапись своих горячих новостей.

# В Лаборатории перемен мы меняли себя

Анастасия Сергеева.

8 апреля для школьников и студентов состоялся обучающий семинар волонтеров «Лаборатория перемен».

Первое, что мне запомнилось, – приветливые улыбки организаторов нашей встречи и особая дружная атмосфера. Ребят (а их было около 40 человек) поделили на две группы. Первая занималась разработкой адаптивного похода для детей с ограниченными возможностями, а другая – для людей пожилого возраста.

Для начала все познакомились, а после прошла беседа о волонтерстве и добровольчестве. Затем вместе с замечательным психологом мы поговорили об особенностях пожилого возраста, всех трудностях, посмотрели трогательные ролики, а после небольшого перерыва даже испытали на себе всё то, что чувствует старшее поколение.

После этого мы приступили к основной части – плану адаптивного похода. У каждого из ребят было множество идей, но время было ограничено, и, закончив с походом, мы отправились на небольшой обед.

Но на этом семинар не закончился, скорее, наоборот, – началась самая интересная часть! Мы отправились по группам в Реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями и в Комплексный центр социального обслуживания.

В КЦСО нам провели познавательную экскурсию по зданию, а затем мы познакомились непосредственно с посетителями и очень душевно с ними пообщались. Проходило как раз занятие по вышиванию и вязанию.

Обстановка центра привлекает к



*Как к старости ухудшаются зрение, слух? Пытаемся понять...*

себе внимание – хочется приходить сюда снова и снова. Хочу отметить, что общение с пожилыми людьми всем ребятам очень понравилось, мы шутили и смеялись, пели песни, а напоследок сделали общую фотографию.

С уверенностью говорю, что я не чувствовала разницу в возрасте между нами, мне казалось, что беседую со сверстниками. Уверена, что это не последний наш визит в КЦСО!

О поездке первой группы мне рассказала Виктория Мануилова:

– Мы приехали в реабилитационный центр – уютное место, где используются новейшие технологии. Заведующая оказалась строгой, но справедливой. Работники в центре очень хорошие, чуткие и понимающие люди. За год здесь бывает около 365 детей – это почти школа. Всё, что сейчас есть в центре, сделано ру-

ками работников. В то время, когда мы приехали, у детей шел тихий час, из-за этого мы не могли как следует пообщаться с детьми, что нас немного расстроило. Но в скором времени мы еще раз посетим учреждение и проведем для детей небольшой концерт.

Я уверенно говорю, что все ребята еще раз захотят приехать, ведь детям из реабилитационного центра так нужны общение и поддержка!

Хочу выразить огромную благодарность организаторам семинара за теплоту и понимание, а еще – за возможность познакомиться поближе с особенностями волонтерства и добровольчества.

Это, несомненно, поможет нам в будущем. Я поняла, что помогать нужно безвозмездно и от души, ведь после нас останутся лишь добрые дела.

## Педагоги КЭМТ дали жару!

Вадим Хиленко.

8 апреля на базе Котласского электромеханического техникума проходил училищный КВН, посвященный прошедшему Дню смеха.

Состязание юмора разгорелось между командами «Кактус» (команда студентов) и «По локоть в меле» (команда преподавателей).

Всего было четыре конкурса. Это приветствие, биатлон, разминка и домашнее задание.

Сразу с приветствием педагоги показали наивысшие результаты. Они хорошо держались на сцене и показали действительно хорошую игру. Во всех четырех конкурсах наставники опережали команду студентов на несколько очков. Что и привело их к победе.

В конце свое выступление вне конкурса показал дуэт «Трезвый и грустный». Это был сюрприз от ведущих Максима Верясова и автора этих строк. Обе команды получили сладкие призы и кучу эмоций от игры.



*«По локоть в меле» обыграла «Кактус»*

# Где побывать и что непременно увидеть в мае в Котласе

## Общегородские мероприятия

**24 мая**, 10.00 - 13.00 – «День единых велосипедных действий» (старт от Котласского ДК).

## Драматический театр

**8, 16 мая**, 18.00 – «Девичник над вечным покоем», 16+

**15 мая**, 18.00 – «Шикарная свадьба», 16+

**22 мая**, 18.00 – закрытие 79-го театрального сезона. Премьера спектакля «Трактирщица», комедия, К. Гольдони, реж. Н.Шибалова, 12+

**25-29 мая**, 10.00 – игровая программа «Здравствуй, Лето!», спектакль «Котенок по имени Гав», Г. Остер. 13.30 – игровая программа «Здравствуй, Лето!», спектакль «Капризная принцесса», А. Чупин, 0+

## Краеведческий музей

**1-31 мая** – экспозиция «История Котласа и района до 1946 года», выставка «Судьба, беспоконная, как море» к 110-летию со дня рождения Н.Г.Кузнецова, интерактивная выставка «Котлассия, динозавр и другие...», выставка работ участника ВОВ Ефимовского П.И. (графика, живопись), выставка Сольвычегодского историко-художественного музея «Забывшие памятники Севера», зал народной культуры.

**9 мая**, 9.30-18.00 – день открытых дверей (вход своб.), 14.00-15.00 – экскурсия «Котлашане – Герои Советского Союза», 15.00-16.00 – экскурсия «Война обожгла наше детство», 16.00-17.00 – демонстрация фондовых поступлений по теме «Великая Отечественная война», «Песни военных лет» (патефон), 17.00-18.00 – демонстрация фильмов о войне (7+).

**17 мая**, 16.00-22.00 – акция «Ночь в музее» (вход своб., 7+).

## Котласский ДК

**1-11 мая** – мастер-классы по латиноамериканским танцам (тренер – Д.Мойсевич, г.Москва).

**9 мая**, 11.00-16.00, **12-15 мая**, 11.00-19.00 – выставки «Плакат Победы» (советский плакат), «Армия на ладони» (выставочный зал, 4+).

**11 мая**, 18.00 – финал проекта «Танцы со звездами», (12+).

**16 мая**, 10.00-15.00 – фестиваль клубов молодых семей «МОСЯ», (6+).

**16 мая**, 15.00 – концертно-развлекательная программа к Дню семьи, (6+).

**18 мая**, 19.00 – Санкт-Петербургская оперетта «Мистер Х», (12+).

**22 мая**, 17.00 – Межрегиональный фестиваль народного творчества «Котласская Барабушка». Открытие, церемония передачи символа проекта «Созвездие северных фестивалей», открытие V межрег. выставки «Душа Севера», вход своб.

**23 мая**, 9.00-15.00 – «Котласская Барабушка», ярмарка-распродажа изделий мастеров, «Фольклорная поляна» (площадь ДК). 15.00-17.00 – гала-концерт. 17.30 – праздничное движение колонны участников фестиваля. 18.00 – танцевальный флеш-моб (площадь Советов).

**26-29 мая**, 11.00-19.00, **30 мая**, 11.00-16.00 – «Душа Севера» (выставочный зал, 4+).

**30 мая**, 15.00 – сольный концерт школы танца «PrimadoNNa», (6+).

## Центр народного творчества

**16 мая**, 13.00 – занятие в клубе семейного творчества «Домовёнок». Традиционная кукла «Веснянка», (5+).

**22-23, 26-30 мая**, 10.00-16.00 – выставка «Россыпи творчества». Обзорная экскурсия по творческим мастерским.

**23 мая**, 13.00 – занятие в клубе «Домовёнок». Мячик «Попинушка» (5+).

## ДШИ «Гамма»

**9 мая**, 14.00 – концерт к Дню Победы (уличная сцена).

**12 мая**, 15.00 – концерт «Никто не забыт, ничто не забыто» (6+).

**12 мая**, 18.00 – открытый концерт Н. Лобановой и А. Бритвиной (6+).

**16 мая**, 12.00 – премьера спектакля К. Гоцци «Турандот» театрального коллектива «Вертикаль» (6+).

**18 мая**, 18.00 – открытый концерт Л. Дмитриевой и В. Паутовой (6+).

**20 мая**, 18.00 – открытый концерт фортепианного дуэта С.Сумарокова и В.Работинского (6+).

**21 мая**, 18.00 – творческий вечер класса преподавателя Г.Шемякиной (6+).

**25 мая**, 18.00 – итоговый концерт народно-оркестрового отделения, к 70-летию Победы (6+).

## Вычегодская ДШИ № 46

**14 мая**, 14.00 – сольный концерт учащихся фортепианного отделения О.Кремилевой и М.Дмитриева «Струны рояля – струны души» (10+).

**15 мая**, 11.00 – отчётный концерт «Попробуем на пять» ансамблей учащихся (русских народных инструментов, баянов (9+)).

**29 мая**, 18.00 – отчётный концерт учащихся 3-4 классов хорового отделения «Весеннее упоение» (10+).

## Лимендский ДК

**5-9 мая**, 9.00-20.00 – выставка работ участников изостудии «Ультрамарин», к Дню Победы (0+).

**14 мая**, 18.00 – сольный концерт хореографического коллектива «Форсаж»: «Чудесный мир танца» (4+).

## Вычегодский ДК

**8 мая**, 15.00 – открытие памятника военной технике «Танк Т-72» и мемориальных плит (сквер у ДК).

**8 мая**, 16.00 – праздничный концерт к Дню Победы (0+).

**9 мая**, 11.00-14.00 – праздничные

мероприятия в День Победы.

**13 мая**, 10.00-18.00 – мобильный планетарий (г. Санкт-Петербург).

**15 мая**, 16.00 – школьный фестиваль СОШ № 4 «Парад планет» (0+).

**16 мая**, 16.00 – отчетный концерт образцового хореографического коллектива «Ассорти» (0+).

**18 мая**, 10.00 – спортивные эстафеты для воспитанников детских садов (парковая зона за ДК).

**19 мая**, 16.00 – школьный фестиваль СОШ № 75 «Радуга» (0+).

**20 мая**, 17.00 – школьный фестиваль СОШ № 91 «Созвучие имен» (0+).

**23 мая**, 16.00 – закрытие творческого сезона. Отчетный концерт (0+).

**23 мая**, 18.00-20.00 – школьная дискотека для 5-9 классов (12+).

**30 мая**, 10.00 – «Фестиваль детства». Конкурс рисунков на асфальте. Концертная программа «Солнцем лето открываем» (площадь ДК).

## ДК «Октябрь»

**8,15 мая**, 15.30 – дискотека (7+).

**9 мая**, 8.00 – ритуал памяти у мемориальной доски Артёму Коровину (парадный вход школы № 12).

**16, 23, 30 мая**, 11.00 – развивающие занятия для детей 3-8 лет (3+).

**22 мая**, 18.00 – дискотека (10+).

**29 мая**, 18.00 – дискотека «Ура! Каникулы!» (10+).

## Спортивные мероприятия

**9 мая**, 15.00 – открытый праздничный турнир по жиму лёжа (пос. Вычегодский).

**16 мая**, 10.00 – фестиваль боевых искусств (спортзал ДЮСШ № 1).

**16 мая**, 12.30, **17 мая**, 11.30 – I открытая городская спартакиада среди детей с ограниченными возможностями «НОВЫЙ СТАРТ» (СОШ № 7, ДДТ).

**17 мая**, 10.00 – фестиваль боевых искусств (спортзал ДЮСШ № 1).

**19 мая**, 10.00 – городские лично-командные соревнования по легкоатлетическому многоборью среди дошкольников (СОШ № 7).

**20-21 мая**, 10.00 – областные соревнования «Шиповка юных» (стадион «Локомотив»).

**21-22 мая**, 10.00 – междугород. юнош. турниры по футболу на Кубок главы МО «Котлас» (поле ООО «Мастер»).

**23-24 мая**, 10.00 – междугород. юнош. турниры по футболу на Кубок Главы МО «Котлас» («Локомотив»).

**23 мая**, 12.00, **24 мая**, 8.30 - XIII летние спортивные игры среди людей с инвалидностью «ЖАРКИЙ СТАРТ-2015» (СОШ № 7).

**24 мая**, **31 мая**, 11.00 - открытое первенство г. Котласа по конному спорту на кубок Главы МО «Котлас» (КСК «Три богатыря»).

*В афише возможны изменения.*



# Армия Владимира Смирнова



Выставка «Армия на ладони» работает в Городском выставочном зале Котласского ДК. Автор – слесарь-ремонтник филиала ОАО «Группа Илим» в Коряжме Владимир Смирнов. Чтобы создать все это великолепие, ему приходится заниматься пайкой и ковкой металла, работать с пластилином, деревом, металлической фольгой, гипсовой лепниной. Лепкой Владимир увлекся в семилетнем возрасте, а детальным изучением истории Древней Греции – с 1987 г. Очень советуем найти время и увидеть выставку.

Фото Алексея Соболева.



17 мая 2015 года  
с 11.00 до 15.00 ч.

ул. Володарского д. 119

## 15-летие клуба по месту жительства «ЭВЕРЕСТ»!

**В программе праздника:**

- 11.00 – 13.00 – конкурс рисунков на асфальте «Я рисую «Эверест»!»
- 12.00 – 12.30 – Парад Шляпок
- 12.30 – 13.30 – игровая программа для детей
- 13.30 – 14.30 – юбилейная «СЛАДКОЕЖКА»

(не забудьте взять с собой денежку, чтобы попробовать вкусности!)

14.30 – 15.00 – «Мой «Эверест» (презентация жизни клуба)

Дополнительная информация может быть получена по тел. 3-62-87

**КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТО**

6+ Учредитель газеты – Комитет по культуре, туризму и молодежной политике Управления по социальным вопросам администрации МО «Котлас». Тел. 2-62-28. Редакция – МУ «Молодежный Центр», 3-26-80, пресс-клуб «Орион», mz-kotlas@yandex.ru Руководитель – Е.В.Безденежных. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. ОАО «Котласская городская типография». Тираж 999. Заказ № 673.